

# 汇众智聚合力 亮品牌显担当

## ——记“省级文明单位”润扬大桥公司

### 文明单位创建

本报记者 朱浩

文明硕果香满园，芳菲竞艳谱新篇。日前，江苏润扬大桥发展有限责任公司（以下简称“润扬大桥公司”）通过“全省交通运输文化示范单位”复核。这是继荣获省交通运输文化建设先进单位、省级文明单位等荣誉后，该公司在精神文明建设方面再次结出的硕果。

近年来，润扬大桥公司高度重视“省级文明单位”创建工作，积极筹备，精心组织，狠抓落实，充分发挥党建引领作用，用初心坚守“润扬责任”，用恒心激发“润扬智慧”，用匠心铸就“润扬品质”，汇众智、聚众力，不断探索文明创建综合载体作用，员工文明素质和单位文明程度不断提升，为推动公司高质量发展凝聚了强大精神力量。

### 抓重点攻难点，铸就“润扬品质”

一桥飞架，天堑变通途。作为连接着镇江、扬州两岸经济往来的重要“咽喉”中枢，润扬大桥的交通流量和地理位置可见一斑。

在此背景下，润扬大桥公司积极贯彻新发展理念，顺应新时代智慧高速公路新要求，在业收费站探索实践自由流收费新模式，实现无线和有线收费数据双通道传输，“匝道预交易+ETC无杆通行”及出口自助缴费、入口追缴。随着自由流新型收费模式的覆盖，打通了营运技术上的堵点，道口人员节约30%，车辆通行效率提升50%，入口追缴率100%，去年还荣获第三届全国公路微创新大赛银奖。

围绕提升通行效率和通行能力、智能化管理等方面，润扬大桥公司积极探索实现路面长久保存目标的有效路径，推行区域集中养护模式，开展钢桥面专项维修、RBPC钢桥面系的长期疲劳耐久性能评估等工作，探索智能化养护；针对钢箱梁疲劳裂纹人工检测难的问题，研发智能

巡检机器人，该举措获2022年度中国公路学会“桥梁工程创新奖”特等奖。

### 强引领亮品牌，凝聚“润扬智慧”

一直以来，润扬大桥公司以不断提升企业综合实力为根本，公司党委将文明创建工作融入日常管理，开展“创建标兵”“学习标兵”“科创标兵”等评选活动；大力弘扬劳模精神、工匠精神和劳动精神，以“奉献岗位、建功立业”为导向，开展“工”字号创建工作，选树榜样，以身边人讲身边事，身边事教身边人，激励职工砥砺奋进、展现作为。

为了不断弘扬党建主旋律和新时代企业精神，公司利用“润扬人”报、网、号、馆、社、地“六位一体”宣传矩阵，讲好“企业有前途、人才有舞台、生活有滋味”三个故事；同时，积极探索文明创建新方法、新举措，通过打造“桥头堡+心桥”党建文化、“润扬精神”企业文化、“璞石”职工文化和“清风润扬”廉洁文化“四位一体”的文化矩阵，激励干部职工向上向善、担当奉献，推动文明创建

工作扎实开展，取得实效。

### 献爱心显担当，履行“润扬责任”

在坚守奉献中，润扬大桥公司凝练出了凝心聚力、拼搏奉献、敢为人先“润扬精神”。公司坚持以创建促文明，以文明促发展，把积极履行社会责任作为衡量文明创建的“试金石”和“晴雨表”。为了助力改善“事实孤儿”的成长环境，公司实施“梦想改造+”关爱计划，为共建村润阳县颜圩村建设1间“梦想小屋”、向连云港市赣榆区拨付帮促资金20万元；其中，润扬大桥酒店党支部探索实施“支部+合作社+农户”助农帮扶项目，截至目前，帮扶资金达10余万元，社会效益进一步凸显。

值得一提的是，公司上党收费站与市急救中心共同创建的“红细胞”志愿者品牌在全省路网首发急救包，推动收费现场急救智能化、专业化、联动化目标迈进，有效拓展了高速公路的社会服务功能，打通现场急救生命链第一环，为挽救司乘生命赢得宝贵时间。

## 文明城市在行动

### 机关党员志愿者开展清洁家园行动

本报讯(王佳雨 谭艺婷)3月28日，市委机关党委、团市委机关党委总支部机关党员志愿者来到润州区金山街道杨家门社区，联合开展清洁家园行动。

党员志愿者们身穿红马甲，分组开展清洁活动。有的手拿夹子、扫帚、抹布等，集中清扫山巷广场周围路面、绿化带等处的垃圾杂物，让红石榴广场“换新颜”；有的在居民区张贴垃圾分类

的宣传指示牌，沿路向居民和沿街商铺发放垃圾分类宣传单页，并耐心做好讲解，引导居民更加深入了解垃圾分类知识，增强分类意识。

市委机关党委、团市委机关党委总支部将持续开展社区结对共建，引导机关党员志愿者自觉参与、积极行动，广泛开展清洁家园、文明宣传、扶弱帮困等志愿服务，共同营造健康、卫生、文明的生活环境。

### 实行“街面+视频”双巡查模式

## 高新区城管助推城市精细化管理

本报通讯员 郭小雷  
本报记者 姜萍

“有一流店铺在枣林路与徐巷路交会处占道经营，影响过往行人通行。”近日，镇江高新区综合行政执法局在视频监控中发现一例临时占道经营，立即将该情况发送到执法队员的手机端。

正在附近巡查街面的执法队员在接到系统派单后，第一时间赶到现场，对商贩进行了劝导，保证了道路的畅通。

火车站南站周边人流量较大，长期以来，在早晚上下班高峰和中午空档时间，流动商贩常来此见缝插针进行兜售，占道经营、沿路叫卖，既堵塞了交通，又影响了城市的整洁有序，成为市民们反映强烈的问题。

为了彻底改变这一现象，镇江高新区城管利用“集成指挥中心”系统对火

车站南站周边安装了摄像头，通过摄像头对此路段实施全天候监控，执法人员通过手机可以随时查看现场情况，当出现占道经营商贩立即安排人员现场处理。摄像头的安装，为执法人员节省了大量的人力物力，充分利用“集成指挥中心”系统加强辖区管理，在快捷高效的基础上提供了执法保障。

镇江高新区综合行政执法局副局长姜文成表示，“高新区‘街面+视频’双巡查模式，将线上、线下的优势互补，明显提高了检查、固守的工作效率，助推城市精细化管理提速增效。下一步，高新区城管将持续强化督导检查 and 执法力度，坚持疏堵结合原则，指导属地街道深入优化疏导点的设立，加强疏导点的管理，不断提升占道经营整治工作水平，让市容秩序更靓丽，人民群众更满意。”

### 雨水将至 气温变化无常 市民应及时增减衣物

本报讯(记者 朱浩)春天正在一步步走来。3月29日，随着阳光的照射，气温也回升至19.6℃。体感暖和了不少。樱花、桃花、梨花也加快开放的步伐，一片百花争春的景象。不过，三月的天气冷暖气流交替频繁，降雨和强对流天气会逐渐增多增强，未来几日阴雨相间，气温变化快，提醒大家及时增减衣物，适当“春捂”。

气温方面，今天阴有时有小雨，偏东风4级左右，最低气温11℃到12℃，最高气温16℃左右。31日阴，最低气温8℃到9℃，最高气温17℃到18℃。4月1日阴到多云，最低气温11℃到12℃，最高气温21℃左右。

未来十天，今天夜里至明天、4月3日至4日分别有一次降水过程，其余时段以多云天气为主。气温方面，前期最高气温16℃到22℃，最低气温9℃到15℃，4月4日有一次冷空气影响过程，气温小幅下降。

然而，在我们享受春天的灿烂阳光时，一场“战争”也将随之打响。每年3月份，冒出新芽的法桐树在舒适的温度和和风的情况下，法桐毛絮随飘即飞、坠落如降落伞般，对市民出行、健康带来一些影响。毛絮会导致皮肤过敏者倍感煎熬，市民朋友们出门一定要做好防护工作。



### 镇江高专举办春季大型双选会

3月29日，镇江高专2023年访企拓岗促就业行动暨春季大型双选会举行，180多家用人单位为镇江高专3850名2023届毕业生提供了9800多个就业岗位，招聘岗位涉及机械、电气、计算机等多个领域。任婷婷 陈捷 王呈 摄影报道



3月28日，游人在句容市后白镇李家桥村的彩色油菜花田中游览留影，感受美丽乡村的浓浓春意。眼下，李家桥村的彩色油菜花次第绽放，迎来了盛花期。放眼望去一派春景醉人的景象。近年来，当地引导村民种植彩色油菜花，集田园观光和经济效益为一体，促进农旅融合高质量发展，振兴乡村。

辛一 杨海燕 摄影报道

### 明前茶飘香 南山茶场迎来采摘好时节

本报讯(单杉 杨越)春回青山，绿茶吐新。市南山风景名胜管理处茶场内，满眼碧绿葱翠，漫山遍野的茶树错落有致。

“南山绿茶到了采摘的最佳时节。”迎着满山青葱，南山风景名胜管理处副主任刘琳琳满怀期待地说。经过春雨的滋润，满山的茶树开始冒出了芽头，娇嫩欲滴，茶农们在茶园里辛勤劳作，腰间的竹篓装满了嫩嫩的新芽。

人人皆知明前茶珍贵，到底贵在何处？不同节气的气候特点，都会导致茶树品种呈现不同的特质，所以以节气区分不同阶段的茶。不同阶段的春茶有不同的称呼，在清明节前采摘的茶，称为明前茶。

据了解，明前茶的好，在于其芽叶细嫩，色翠香幽，味醇形美，是茶中佳品。刘琳琳告诉记者，茶树一般在春分后才开始发芽，在清明前开始采茶，只有差不多10

天左右的时间。特别是今年气温偏低，3月26日开始采摘，较往年迟了一周左右，并且受气候影响，今年采取“边采边茶”的模式，产量更为偏少。

物以稀为贵，再加上清明前气温较低，虫害还没产生，一般很少会受到农药污染，因此诸多明前茶的高档茶叶特别受到茶友们的青睐。“南山优良的生态环境，适宜的气候条件，再加上森林土壤含有丰富的微量元素，这些得天独厚的条件造就了南山绿茶的优异品质。”

近年来，秉承“用心做好一杯茶”的制茶精神，南山茶场以“南山寿芽”绿茶为核心品牌，精选龙井43#、龙井长叶、福鼎大毫、小叶种等特色茶树品种，采用统一采摘、统一生产、统一品牌、统一销售的标准化管理模式，充分保障了茶叶品质。2021年，“南山寿芽”茶叶被评定为2021年“名城福地镇江好礼”、镇江茶俗(南山茶会)被评为区级非物质文化遗产。

### 戏曲艺术进校园 学子感受传统文化魅力

本报讯(宣伟 刘青林)“这一次的戏曲进校园真是太新颖了，我是第一次现场看戏、听评书。”“希望以后还可以像这样面对面地感受传统文化的魅力。”3月29日，由市文广旅局主办、市艺术创作研究中心承办的“戏曲进校园 花开梨园芳”——“戏曲进校园”活动在江苏农林职业技术学院大学生艺术中心剧场举办。

本次活动，市艺术创作研究中心安排了不同剧种的多名专业演员，给同学们带来了京剧《锁麟囊》、锡剧《陆游和唐婉》、黄梅戏《女驸马》、越剧《梁祝》和扬剧《白蛇传》等剧目的多个精彩选段，五大剧种同台展现，演员们倾情演绎，让观众近距离地感受戏曲魅力，现场欢呼雀跃、掌声不断、高潮迭起。

为了让学生更好地理解剧情和掌

握戏曲知识，市艺术创作研究中心创造性地将评书融入其中，以“戏曲+评书”的形式，实现戏曲表演与评书串讲的完美结合，评书特有的叙事特色将戏曲故事娓娓道来，让观众沉浸在戏曲跌宕起伏的剧情体验中，人在戏中行，仿若戏中人。活动在市艺术创作研究中心主任、国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主龚莉莉倾情演唱的扬剧戏歌《一眼看千年》中圆满落幕。

本次戏曲进校园活动，增进了青年大学生对戏曲艺术的了解和认识，激发了他们对传统文化艺术的崇敬和热爱，让戏曲这种传统又不断创新的艺术形式融入心田，潜移默化地增强了文化自信和民族自豪感。



### 春风送真情 援助暖民心

3月29日，京口区四牌楼街道、京口区人力资源和社会保障局在龙吟坊商业街，举办“春风送真情 援助暖民心”四牌楼街道2023年“创响江苏”春风行动——龙吟坊商圈专场招聘会，20多家单位进场，提供的岗位有餐饮、证券、超市、电商等60多个，并为有创业意愿的劳动者提供了政策咨询、创业扶持、就业服务和维权支持等服务。

王呈 蔡玉莲 崔世林 摄影报道

## 助力项目攻坚 推进产业强市

# 在镇央国企好新闻大赛 启事

### 一、大赛主题

围绕“助力项目攻坚，推进产业强市”主题，聚焦生产一线和项目现场，采取经营发展过程中的火热场景、创新案例、奋进故事，用生动的笔触、精彩的镜头、鲜活的画面，全方位呈现在镇央国企投身全市高质量发展中的实干实绩，为实施产业强市“一号战略”营造氛围、凝聚共识、激发力量。

### 二、大赛时间

2023年4月-11月

### 三、参赛要求

1. 大赛面向所有在镇央国企及相关部门的新闻报道，参赛作品为大赛期间所有在镇央国企及相关部门为报道对

象、刊发在镇新闻媒体上的新闻作品或媒体产品。

2. 大赛的所有参赛作品应该导向正确，内容真实，新闻性强，社会效果好，能够生动展现在镇央国企及相关部门投身全市项目攻坚产业强市的创新实践和实干实绩。

3. 大赛的参赛作品可以是文字、图片、视频及融媒体产品，既来自大赛专门组织的新闻采访报道，也包括其他宣传报道在镇央国企及相关部门的新闻作品或媒体产品。

### 四、奖项设置

大赛按照全媒体融合评选(文字、图片、视频、融媒体产品等不同介质的新闻

报道混评)的原则设置奖项，共设一等奖1个，奖金5000元；二等奖2个，奖金3000元；三等奖3个，奖金2000元；优胜奖10个，奖金1000元。

### 五、组织安排

1. 大赛4月初启动后，主办方将陆续组织新闻行动，采访报道在镇央国企；在镇央国企也可以主动向镇新闻媒体投稿或提供新闻线索，最终形成新闻作品或媒体产品。镇报集团投稿邮箱：zjrbjrm@163.com。

2. 10月-11月初，大赛以申报的方式收集、确定参赛作品，开展采访报道的个人、刊发报道的媒体单位、被报道的央国企

均可作为申报主体，把相关新闻作品或媒体产品的版面图、电子档、网络链接等向主办方申报，同一作品重复申报协商解决。申报材料接收邮箱：zjrbjrm@163.com。

3. 参赛作品申报、征集结束后，主办方组织评委对参赛作品进行专业评选，最终评出各个奖项的获奖作品并进行颁奖。



今年是全面贯彻党的二十大的开局之年，为更好地推动中国式现代化镇江新实践开好局、起好步，镇江市国资委、镇江市央国企发展促进会、镇江报业传媒集团和交通银行镇江分行联合举办在镇央国企好新闻大赛，用践行“四力”的深入采访、鲜活生动的新闻佳作和全媒体矩阵立体式传播，切实宣传好“项目攻坚突破年”的发展态势，为全市实施产业强市“一号战略”营造浓厚氛围、激发强大力量。

